HÓA HỌC 9

1. Cho các chất: Cu(OH)2, HCl, Na2SO4, MgCl2, Fe(NO3)3,CuSO4,  Chất nào phản ứng với dung dịch KOH. Viết phương trình hóa học. ( 2điểm)
2/Hoàn thành các phương trình phản ứng sau:  

     a/ Fe2O3
+
HCl
(……
+…….

     b/  CuCl2
+
?( AgCl
+  Cu(NO3)2
    c/ …..
+NaOH( Na3PO4
+H2O



d/Al +      H2SO4(    ?
+
?             

e/ H2SO4   + .....  ( Al2(SO4)3    +   H2O

f/ Fe  +          Cl2                  ( ?

3/ Chỉ dùng quỳ tím phân  biệt các dung dịch sau:  HCl, Ba(OH)2, Na2SO4, KOH.
4.Cho 125g dung dịch CuSO419,2% tác dụng với dung dịch NaOH 20%, sau phản ứng ta thu được dung dịch A và kết tủa B. Lọc kết tủa B rồi nung đến khối lượng không đổi ta thu được chất rắn C.

a/ Viết các phương trình phản ứng.

b/ Tính khối lượng dung dịch NaOH cần dùng.

c/ Tính nồng độ % dd A sau khi loại kết tủa B.

d/Tính khlượng chất rắn C thu đc sau ph ứng.

5.Cho các chất : Ag, SO3, Mg, KOH, Fe2(SO4)3. Hãy viết phương trình phản ứng xảy ra (nếu có) khi cho các chất trên tác dụng với:

    a.dd Ba(OH)2.       b.dd Cu(NO3)2
6. Phân biệt 4 dung dịch sau: NaCl, K2SO3, MgSO4, KNO3.

7. Lấy hh X gồm Ag và Fe2O3 tác dụng với 700 gam dd H2SO4 2,94 % ta thu được một dd A và 8,8 g chất rắn không tan màu trắng bạc. Tính:
16.Cho 34,5 g K2CO3 tác dụng với dd H2SO4 9,8%, sau phản ứng thu được dd A và khí B. Dẫn khí B qua dd Ca(OH)2 lấy dư, thu được chất rắn D.

a/. Viết các PTHH có thể xảy ra.

b/. Tính khối lượng chất rắn D.

c/. Tính nồng độ phần trăm dung dịch A.

17.Cho các kim loại sau : Al,Fe,Cu ,Mg.Kim loại nào phản ứng được với: a.dd H2SO4 loãng  b.dd Cu(NO3)2 ?Viết phương trình ?

18. Hoàn thành sơ đồ phản ứng hóa học sau 

Fe  → FeCl3 → Fe(NO​​​3​)3 → Fe(OH)3 →Fe2O3 → Fe →FeCl2

19. Bằng phương pháp hóa học hãy phân biệt 3 chất rắn sau : KCl,K2SO4 , KOH

20.Hòa tan htoàn 12,8 gam hh X gồm sắt và sắt (II) oxit trg một lượng vừa đủ dd HCl 2M.S p ứng thu được dd A và 2,24 lit khí B (đktc)
a.Tính % khlượng của từng chất trong hh X  

b.Tính thể tích dung dịch HCl đã phản ứng

c Coi thể tích dd sau phản ứng không thay đổi đáng kể, tính nồng độ mol dd A sau phản ứng
21. Cho:Fe,Fe(OH)3 ,CO2 ,MgO ,KHCO3 , Na2SO4   

    Chất nào tác dụng được với a)dd HCl ? 

    b.dd KOH ? Viết các PTHH xảy ra.

22. Hãy viết các phương trình hóa học biểu diễn chuỗi biến hóa sau 

a.ph trăm kh lượng của mỗi chất có trg hh X?

b. nồng độ phần trăm của chất trong ddA?
8. Xét các bazơ: NaOH, Mg(OH)2, Fe(OH)3. Bazơ nào phản ứng với : a/ dung dịch H2SO4. 
 b/ dd CuCl2        c/ CO2, P2O5. Viết các PTHH
9. Hoàn thành chuỗi phản ứng sau:  
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10, Chỉ dùng quỳ tím hãy nhận biết các dd sau: NaOH, Ba(OH)2,H2SO4, NaCl

11.Cho 0,5 lít FeCl3 0,2 M vào dd NaOH 20% vừa đủ, sau phản ứng thu được một dd A và một kết tủa B. Nhiệt phân B đến khối lượng không đổi thì được chất rắn D  
a. Viết các phương trình phản ứng xảy ra.
b. Tính khối lượng dung dịch NaOH 20% 

c. Tính khối lượng chất rắn D.

H=1, O=16, S=32, Fe=56Fe
12. Cho: HCl, NaOH, CaO, MgSO4, BaCl2. Viết PTHH (nếu có) giữa các chất trên với

   a.dd KOH.                      b.dd H2SO4(loãng).

13. Hoàn thành chuỗi phản ứng sau:

Cu(OH)2 ( CuO ( Cu ( CuCl2 ( Cu(NO3)2 

14.Viết các PTHH từ sắt điều chế sắt(III) hidroxit.

15. Chỉ dùng quỳ tím phân biệt các dung dịch sau: H2SO4; HCl; Ba(NO3)2; KCl.

( Nêu cách làm, hiện tượng xảy ra và viết phương trình phản ứng minh họa)

    MgO → MgSO4 → MgCl2 → Mg(OH)2 → MgO

    23. Bằng pphh hãy nêu cách phân biệt các dd sau: NaOH , Na2SO4 , Ba(OH)2 , HCl.

    24.  Cho 200ml dd CuSO4 0,1M tác dụng vừa đủ với dd NaOH thu được dd A và kết tủa B. Đem nung kết tủa B đến khối lượng không đổithu được chất rắn D. 
    a) Viết các phương trình hóa học ?  

    b) Tính khối lượng chất rắn D ?  

    c) Tính khối lượng chất tan có trong dung dịch A ?( Cu = 64 ; S = 32 ; Na = 23 ; O = 16 ; H = 1 )

25.Cho các chất sau: SO3 , Cu(OH)2, HCl, MgSO4, FeCl3.  Chất nào có phản ứng với dung dịch NaOH. 

 Hãy viết phương trình phản ứng (nếu có)

26. Hoàn thành chuỗi phản ứng sau:
 Fe2O3 
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27. Bằng phương pháp hóa học, phân biệt các chất rắn : Ag , Fe , Fe2O3
28. Tách Al có lẫn Ag và Cu.
29.Hòa tan h toàn 2,7g Al bằng một lượng vừa đủ 200g dd axit sunfuric thu được dd A và khí B. Sau đó cho dd A tác dụng với một lượng vừa đủ dd NaOH 2M để tạo kết tủa h toàn.
a). Viết các phương trình phản ứng xảy ra. b.Tính thể tích khí B (đktc).
c. Tính nồng độ C% của dd axit đem dùng.      d. Tính thể tích dung dịch NaOH đem dùng.
(Al : 27 ; S : 32 ; O : 16 ; H : 1 ; Na: 23 )
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